



本次亚锦赛,中国男篮还没有开放过一次训练,任何球员不得接受除央视外的采访,甚至新闻发布会也只有主帅邓华德针对喜欢的问题答上两句。中国男篮在自己的主场玩起了神秘,说是想低调打球,事实上过分“低调”,已经伤害了众多球迷和媒体的心。再加上,中国男篮在对手面前表现出的“主场范儿”,记者切身感受到的,是低调背后的那股“高调”,以及底气不足。

星报武汉专电
特派记者 张华玮

制图:张晶晶

低调男篮其实很“高调”

男篮引媒体、球迷、对手诸多不满

球迷:痴痴守望,总是失望

中国男篮于9月12日抵达武汉,入住武汉沌口长江大酒店。在开始的几天里,酒店门口都会聚集许多男篮的痴心球迷,他们拿着自己制作的礼物,拿着国家队队员的画报,穿着国家队队服,痴心地等待着。他们希望能够见到自己心目中的英雄,可以合个影,或是要到签名。

但只有开始一两天,有少许球迷的

愿望得到了满足。一位孙姓球迷告诉记者:“刚开始的时候,男篮队员还会跟我们打招呼。现在,看到我们就像没看到一样,好像我们都是空气。”事实上,男篮每次训练,每次比赛结束后,都会有很多球迷在球队大巴前痴痴等候,但大家要不就是被骗扑了个空,要不不看到的也只是队员们木然的表情。

不只是男篮队员,连曾经非常和蔼

的姚明,也像被传染一样,变得“铁石心肠”!无论是记者第一次与姚明在场馆偶遇,抑或之后几次随众球迷等候在他的演播间外,看到的居然没有大姚的笑容,只有一次挥手致意和匆匆的背影。“有什么了不起!拽什么拽!科比、霍华德来都比他们和蔼可亲。”许多球迷心中都有怨气。

媒体:只可远观,近者驱逐

本次男篮亚锦赛,记者们都很为难。男篮全部封口,训练全程封闭,问题没有答案,除了多出一个可以自由进入场馆看球的证件,其他可谓举步维艰。

9月14日下午,记者来到武汉体育中心体育馆外,准备观看男篮训练,却被工作人员挡在门外。当日,只有央视、新华社几家媒体进入,其他媒体全部被拦在场馆外。有记者掏出证件:“我们是记者,进去拍两张照片就走。”没想到工作人员回答:“越是记者,越不能进。”大家顿时哑口无言。后来,本报记者还是以

球迷身份混入内场。

9月16日,中国对阵菲律宾,赛前训练期间,记者在场内,离国家队队员很近,本想靠近询问两句,没想到,邓华德向一位亚篮联官员示意记者对他们有干扰,该官员随即把记者拽走,并说:“再进来,就直接没收你的采访证。”记者只有回到媒体区。9月15日至17日,中国队每场比赛结束,都没有球员来到混合采访区接受媒体采访,而其他所有球队,除了之前消极比赛的卡塔尔,都会留有媒体时间。

9月15日,愤怒的媒体找到中国篮协官员协商。经过协调,篮管中心副主任胡加时曾答应,打完菲律宾男篮会有媒体开放时间。但16日之后,记者等来的回答只有:“NO!(不)”面对记者的一再追问,邓华德表示:“这么做是为了让男篮可以更专心打比赛,低调地打好每一场球。”邓帅还答应,5场球后一定给媒体时间,希望他能遵守诺言。

9月17日,记者探访男篮入住酒店。酒店安保高度警惕,“想上中国队楼层?不可能!”这是唯一的回答。

对手:吃了男篮不少闷亏

此次男篮亚锦赛在武汉举行,中国队主场作战,自然会享受到一些主场待遇。但这样的享受不能过分,更不能拿来炫耀!伊朗队是中国男篮的最大对手,可是在小组赛遇到“自杀式犯规”的卡塔尔前,他们居然没有机会来到武汉体育中心体育馆训练,更搞笑的是,伊朗队的训练用球,一直都是旧球。难怪伊朗主帅马蒂奇一再抱怨:“这是什么

训练条件?真不明白,为什么总是把男篮亚锦赛放在中国举行。”

而在中国队的小组赛中,记者清晰地看到,面对个子矮小的对手,男篮队员的动作却很大。比如,对阵菲律宾时,孙悦曾用胳膊夹在对方比自己矮一头的后卫喉咙上,使得对手无法靠近。在身高无法与中国队抗衡的情况下,对手往往不得不无奈犯规。但犯规

之后,对手经常会向男篮队员表示不好意思,拍拍男篮队员的背。当然,他们也有对判罚不满的时候。只是,中国男篮的不满更多,他们时不时向主裁抱怨,并不向犯规的对手表示歉意。

在对阵菲律宾的比赛中,菲律宾主帅因为不满主裁判罚,行为过激而吃到技术犯规。邓华德居然借此煽动现场球迷起哄,男篮果然很会发挥“主场优势”。



国家皮划艇队再度来皖

星报讯(记者 江锐) 为了积极备战明年的奥运会,近日,中国皮划艇国家队再次集结安徽省体育局紫蓬山水上训练基地。其中就包括了备战伦敦奥运会的所有重点队员。

此前,为了备战皮划艇世界杯德国杜伊斯堡站的比赛,中国皮划艇队首次来到安徽集训。在安徽集训期间,中国皮划艇队下大力气集训、搞内部测试,训练效果颇见成效。8月在匈牙利南部城市塞格德进行的世界皮划艇锦标赛上,共产生176张奥运入场券,安徽选手吴亚男与队友任文君配合,获得女子双人皮艇500米第五名,顺利获得奥运会资格。

梅西帽子戏助巴萨狂胜



星报讯(杨扬) 9月18日,2011/12赛季西班牙足球甲级联赛第4轮一场焦点战在诺坎普球场展开争夺,巴塞罗那主场8:0大胜奥萨苏纳。上演帽子戏法的梅西还贡献两次助攻并两次打中门框,打入一球的法布雷加斯上演助攻帽子戏法,比利亚梅开二度,哈维打入一球,罗维西奥自摆乌龙。

国米主场13连胜被终结



星报讯(许梅) 9月18日,意甲第3轮开始第2场角逐,国际米兰主场0:0平罗马。加斯佩里尼再次变阵却局面被动,终结联赛主场13连胜。罗马门将斯特克伦伯格被卢西奥踢中头部,被直接送往医院。稍前比赛中,卡利亚里主场2:1胜诺瓦拉,两连胜暂居榜首,日本前锋森本贵幸为客队打进安慰球。

阿森纳连送乌龙遭逆转

星报讯(陈宏) 9月17日,2011/12赛季英格兰足球超级联赛第5轮一场焦点战展开争夺,阿森纳客场3:4负于布莱克本。热尔维尼奥和阿尔特塔分别打入处子球帮助阿森纳两度领先,但雅库布梅开二度,亚历山大·宋和科斯特切尼分别送出乌龙,查马克扳回一城。这是阿森纳在英超中的第100场客场失利。

池州首办绿色运动会

星报讯(倪路) 记者16日获悉,2011年中国·池州首届绿色运动大会将于10月18日至11月2日在池州市举行。这是我国首个以绿色为主题的运动会。